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地域づくり活動報告会２００８ｉｎふじおか アンケート結果 
 

出席                   [ ]内は想定人数 

わくわく事業団体       ７０名 [ ６５名＝１３団体 ×５名    ] 

区長会            ７０名 [１２０名＝２４自治区×５名    ] 

各種団体（ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ団体など）  １０名 [ １０名             ] 

行政関係           １０名 [ ２０名＝支所１０名＋その他１０名] 

その他            １０名                        

               １７０名 [２２０名]中、８１名より回答  

（設問により無回答の箇所もありましたので回答数は、合致しません。） 

 

問１ 各プログラム内容について、ご意見ご感想をお聞かせください。 

１ 第 1部 地域づくり講演会 

  ア よかった  イ ふつう  ウ よくなかった 

    ５９      １８      １ 

 意見感想 

○近藤君の話は私と同じみんな思っているがうまく出来ないかなぁ 

○若い人たちにも元気な姿を見た。 

○若いエネルギーを大切に皆なそんな若者を大切に・・・ 

○藤岡地域の青年も捨てたもんじゃなかね！ 

○良いお話が聞けた。藤岡商工会青年部さんの活躍を期待しています。 

○「紫藤」の試供品をお土産に付けて頂けたら最高でした。今度、買います。残念ですがちょっとかた

い。 

○地元の産品で特産物をつくり地域おこしにつなげているのがすばらしい。 

○作った清酒を見せていただくとわかりやすかったかな。 

○熱意があれば活動は広まっていくものだな、と思った。 

○地域を思う気持ちがよく伝わった内容で大変良かった。 

○地域づくりの参考になり大変よかったと思います。 

○藤岡の思いがとてもよく伝わってきてよかったです。 

○藤岡への思いが伝わって【藤岡】をもっと好きになりました。 

○自分の生きる地域について、改めて考えなおすことが出来た。 

○情熱的に語り口にききいってしまった。 

○同世代の人が頑張っているのを聞き刺激を受けた。 

 

２ 第２部 藤岡地域わくわく事業活動報告会 

  ア よかった  イ ふつう  ウ よくなかった 

   ５５      ２１      ２ 
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興味を持った団体と内容 
笹の会 －５件 

北部まちづくり研究会 －３件 

北部まちづくり研究会、創造会  

創造会 －２件 

深見いきいき会 －３件 

深見景観いきいき会・北部まちづくり研究会 －２件 

笹の会、北部まちづくり研究会 

創造会の活動が充実している。 

御作なかよし会 －３件 

藤岡歌舞伎 

チアーズ 

チアーズ、若い人たちの活動と成長の場づくりとして貴重な存在 

ハンドベルチアーズ（青少年育成に役立っています。） 

ハンドベルチアーズの青少年の育成状況に役立っていること 

ツインズ 

ツインズのパワーポイント 

豊田ラステン 

西中山 

歌舞伎 

のほほん、豊田ラステン 

木瀬四季の里山づくり 

創造会、ハンドベルチアーズ、北部まちづくり研究会 

笹の会、御作なかよし会、北部まちづくり研究会他 

笹の会、四季の里山づくり実行委員会 

全て、各団体共通、どこもよかった 

 

意見感想 

○自治区とか自治区全体で取り組むのが本意と思われる 

○自治区の整備を地区全体で増員している。 

○たった 5 人でよく頑張ってる。 

○住み良い環境を作るために多くの人が参加されることに心動かされました。 

○環境を大切にする会の活動は良いと思います。 

○まちづくりのため努力している姿がよくわかった。 

○笹釜体験してみたいです。 

○どれもすごく前向きにまちづくりに取り組んでいる。すばらしい。 

○パネルでは、まったく興味を感じなかったが報告でビデオを見て少し興味がわきました。身近に感じ

るものにしていただきたいと思います。今後の活動に期待します。 

○ハンドベルのベルマークもいいアイデアだと思う。 

○ホタルを放流するのではなく、今いるホタルをまもるというところに共感できた。 

○藤岡地区も今後、障害者福祉に力を入れてほしい。 

○多胎児育成で引け目を感じている人が要るのですかね 

○時間（発表の）はオーバーしていましたが、話し方がユーモアに富んでいてあきなかった。 

○１団体７分ぐらいがちょうど良い長さと思います。これ以上、長いと聞くのがつらい。短いと発表に内

容がなくなる。 

○全般的に発表時間が少ない。もっと、端的に的確な発表をしているグループが少ない。 

○発表時間が全体的に短い。（一年間の活動を発表するには）１０分程度がよい。 
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３ 第３部 藤岡地域会議活動報告会 

  ア よかった  イ ふつう  ウ よくなかった 

    ３２      ２６      ３ 

興味を持った提言と内容 

○提言２～４が興味がわいた。 

○花回廊、石畳広場 

○藤岡のコミュニティーづくりについて 

○交通計画 

○提言そのものが抽象的すぎて何をやりたいのかが、今一つ具体的につかめなかった。それとも、具

体的な次の地域会議に託されているということかもしれないが・・・ 

○何が言いたいのかよくわからなかった。長すぎる。 

 

意見感想  

○下書きは出来た。継続を持って進んでいただきたい 

○ビジョンに向かって、頑張っていただきたいと思います。 

○まちづくりのビジョンが良くわかった。自分も今後、協力していきたい。 

○住民主体のまちづくりの実現に期待します。 

○何を行っているのか、具体的に発表してもらえてわかりやすかった。 

○藤岡をよりよい地域にしようとする活動がすばらしいと思いました。 

○現、今後の藤岡地区のことが分かってよかった。 

○話がわかりやすく良くまとまっていた。 

○２０年度コミュニティーの組織化をしっかりしたものしてほしい。 

○地域会議の目的、地域づくりに目指す方向が良く説明されていた。 

○資料が多すぎて、文字が多すぎて非常にわかりにくい。見る気がしない。 

 

４ パネル展示 

  ア よかった  イ ふつう  ウ よくなかった 

    ４０      ３１      ２ 

興味を持った団体と内容 

○北部まちづくり ○深見景観いきいき会 ○笹の会 ○創造会 ○チアーズ 

○どの団体も色があってよかった。 

 

意見感想 

○活動内容がわかりやすい。 

○活動内容が少しわかった気がするが、自分の知らないところで活動しているんだなと感じた。 

○写真が多く一目で内容がわかる。 

○実際に作ったものが展示してあり、興味を持った。 

○どの団体もとてもよく工夫されていました。 

○地元の自然に親しむ楽しさが伝わってきます。 



- 4 - 

○他の団体がどのようにまとめているかわかってよかったです。 

○工夫してあり、見易かった。 

○地域全員を巻き込んだ活動が目につく様になった。 

○見ている人が少ないのが残念です。 

○もっと時間をかけて、つくってもよい団体もある。 

○パネルが横並びだともっと見易かったような気がする。 

○会場の後ろではなく受付の反対側でもよかった。 

○スペースが狭かった。それぞれ個性的でよかった。 

 

５ 冊子 

  ア よかった  イ ふつう  ウ よくなかった 

    ４３      ３２      ２ 

興味を持った内容 

○石畳温泉源を活かしたまちづくり 

○藤岡まちづくり提言 

○各団体の報告のまとめ 

○地域会議 

○各活動報告 

○観光交流重点プロジェクト 

 

意見感想 

○文章だけでなく活動の様子ものっていていい。 

○事業報告文がよく工夫してあったと思います。 

○写真が多くわかりやすかったと思います。 

○今後も利用できる冊子となっている。 

○折り畳みが見やすい方法となっている。 

○すばらしい。是非、この冊子の作り方のノウハウを教えてほしい。 

○パワーポイントと併せて、とてもわかりやすかった。 

○足湯を核として、藤岡をアピールしていけるとすばらしいと思いました。 

○一番後ろの席からは見づらかった。写真が載っていて確認できた。 

○見ている人は少なかった。（関係者だけ？） 

○支所だよりは必要ないと思う。 

 

問２ 本日、参加されていかがでしたか。進め方、雰囲気など、ご感想をお聞かせくだ

さい。 

ア よかった  イ ふつう  ウ よくなかった 

      ３６      ２６      ２ 

○藤岡に移り住み６年少々になりましたが・・・。地域に沢山の方々が色々な目的と目標を持って活動

していることがよく理解できた。 

○参加者の方々が思ったより多く、例年に比べ地域の方々の関心が深くなっていることに驚きました。 
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○藤岡地区に自分たちのふるさとをよりよく住みやすい街にしようと努力されている人々のことを知るこ

とができて、同じふるさとに住む一員として、心強くうれしく思いました。 

○発表ご苦労様でした。藤岡地区の自然を愛し住みよいまちづくりに参加できればと思います。 

○遅刻したのが残念でならない。瀬戸のまちづくりにも活かせます。会社としてまちづくりに尽力します。

企業の取り組み発表もあると良い。老人が多い。 

○時間制限のベルがよいですね。まとめて発表すること難しいですが、皆さん上手にこなされていてよ

かった。 

○とてもよかったです。はじめて来ましたが聞きやすくて、見ていて楽しかったです。 

○思ったより多くの参加者でよかった。報告会だけより終わりに何かイベントをして、最後まで会場にい

てほしい。 

○全般的には、活動内容がうまく整理され、まとめられていたと感じます。呼び掛けもしっかりと実施さ

れていて、興味のある参加者も多く見られたように感じました。 

○様々な団体があって、それぞれ思い思いの目的で色々な活動を実施していることがわかった。 

○様々な団体、グループが活発に活動し地域づくり、絆づくりに取り組んでいるようすがよく分かった。

特に人の交流、生きがいづくりで、これだけ取組んでいるのは、藤岡の特色ではないだろうか。その

ことがよく伝わってきた。 

○報告会が１団体 7分という時間制限のおかげで、１つ１つの団体の報告を集中して聞くことが出来た。

携帯電話が途中でなったりしていたので電源をおとすかマナーモードにしておいてほしかった。 

○総合司会の藤本さんの声が非常に聞き取りやすかった。幼児の声などが気になった。携帯電話の

音が気になった。（マナーモードにしてほしかった） 

○初めてでチアーズの関係で来ましたが雰囲気はよかったです。他のグループのことも聞けてよかっ

たと思います。 

○わくわく事業の代表者だけではなく会員名を明記した方がもっとわかり易く、親しみが持てると思い

ます。 

○質疑の時間があると良かった。聞くだけで終わってしまったので今ひとつわからない部分も・・・。 

○せっかくの事業活動報告と藤岡地域会議活動ですから質問の時間を設けてはどうですか。特に藤

岡地域会議の活動内容は皆、聞いてみたいことが多いのでは？  

○もっと多くの人が参加できるようにイベントを考えてほしい。 

○報告会という性格の中にも楽しい企画がほしいですね。 

○会長のあいさつはもっと簡単でよかったのではないかと思いました。 

○時間が長すぎる。しっかりと話を聞ける時間は 1 時間程度です。報告をインターネットで配信してい

つでも誰でも見れるようにしておけばよいかな。 

○活動内容が自然活動が多くわくわく活動の内容での交流と協力と勉強会を実施されるとよい。 例：

ほたる活動などです。 

○各部の区切りのないダラダラした進行だ。 

○それぞれが取り組みを説明されたのはよいが引き込むほどの魅力はなかった。難しいですね。 

○参加団体等が多い為、余りゆとりが感じられず、聞いている方としては、忙しく、つかれた。 

○会場の照明について一考あり、舞台が暗く、会場が明るすぎ。長時間のため大変、疲れを感じまし

た。 

○講演会では講師に照明がなく失礼でないか。 
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○①一年間の活動報告としては、時間が短い。途中で打ち切りは、今後の活性化に失望感がでてくる。

１０分は必要。 

②補助金の支給金額を各発表の中に入れて、予算と効果を明確にすることが大切である。 

 

問３ 来年度より、新たなメンバーによる藤岡地域会議が発足します。今後の地域会議

に期待することなどございましたら、ご自由にお書きください。 

○頑張ります。私も地域会議に入ります。普通のサラリーマンでも参加できる事を今後も広く発信して

いきます。 

○自治区内で地域会議、支所内の事業等の話を支所だよりもいいですが自治区の会議で話す場を

作り知ってもらうことでわかってもらえると思います。 

○藤岡地域会議が藤岡に住む人々が地域をみなおし、この藤岡に住んでよかったと思えるような価値

のある活動をされていくことを期待しております。 

○地域づくりでますます発展していくのかと思うと楽しみです。頑張ってください。 

○この会議での活動が広報とよた等で広まっているのか、もらって中身を見て関心をもっているのか？

自治区の中で役員等を増やして、こういう会議に出席したほうが理解されやすいのではないでしょう

か。 

○自治区の要請がなければこのような企画はなかったと思っています。色々活動されていることを知り、

正直驚きました。もう少したくさんの方に知らせる工夫がいるのではないでしょうか。議員さんの紹介

は必要ないと思います。場の雰囲気がさらにかたくなります。 

○今年のビジョンはあいまい。もっと地域を活性化する活動計画を企画しましよう。 

○年間を通して、まちづくりやわくわく事業を行っている団体のイベント等を知る機会をつくってくださ

い。 

○もっともっと住民の方々が出席参加される手法。一部の人でなく広める手段。 

○藤岡地区の活性化のために努力されているのだとますます感激しました。特色のある藤岡になるよ

う期待します。 

○地域の要望、地区の為になる直接的意見を行政と共に提案し、人づくりに活躍下さい。 

○足助のような町全体で取り組む具体的な活動を始めてほしい。総花的でなくてよいので２・３年かけ

て一つのことを具体化するだけでもよい。（一つの事業でも具体化することは大変なこと）。いろんな

活動があるが PR 不足だと感じる。住民への広報活動（各団体グループの活動の）を担ってもらえな

いか。 

○是非、協力させていただきたいです。情報を頂きたく存じます。 

○２０年度には、新メンバーによる藤岡地域会議が発足されるということで大いに期待しています。地

域に住んで見える人の中には、地域会議とは、何ぞやと言った人達もまだたくさん見えます。活動

内容をしっかりと見えるようにしていただきたいと思うと共に PR を（成果）を期待しています。頑張っ

てください。 

○地域づくりのビジョンを各自地区に理解してもらうように連携を深める。 

○自治区とより一体的な取り組みを進めてほしい。とにかく大勢の人を巻き込める活動が出来ればい

いなあーと思います。 

○藤岡地域の今後の発展性と自然環境維持。交通環境の整備（公共交通機関） 
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○観光や交通関係を整えることだけが住みやすい街を作るということではないので、それ以外にも目

を向けていってほしい。 

○観光に頼らず「愛着をもち、住みよい」まちづくりにしていってほしい。家庭力、地域力を向上させる

ことが必要、公衆、道徳（マナー）の向上も大切に思う。コミュニティー会議は、自治区が中心となっ

て行うものだから「地域で子どもたちを育てる」という基盤が必要と考えるが･･・。 

○より風通しの良い町づくりを目指して、リーダーとして頑張ってください。 

○藤岡の個性を大切に。大きな豊田市の波に飲み込まれないようにがんばってください。 

○今までに苦労を重ねて作り上げてきたビジョンを始めてした提言書について、事業実現に向けてよ

り一層の努力を期待します。 

○夢のあることは良いが具体的に推進できる対策と明確にすることに欠けている。今までの時間に対

しては、もう少し勉強して頂きたいと思う。いつ、何を、誰が、いつまでに、どのようにして展開するか

を明確にしてほしかった。 

○発表によりコンセプト等、色々なことを考えられて動いて見えることがわかった。しかし、具体的な年

月等がないため計画だけで終わらない様にしていただきたい。 

○この会議の存在目的がよくわからない。住民にとって本当に必要なものであるのなら、各自地区との

関係を含め説明することが大切であろう。 

 

問４ できれば、あなたのことについて教えてください。 

１ 男性 ２ 女性 
性 別 

４６ １６ 

１ 10代 ２ 20代 ３ 30代 ４ 40代 
８ １ ５ １６ 

５ 50代 ６ 60代 ７ 70代 ８ 80代以上 
年 齢 

１８ ２５ ４ ０ 

１ 藤岡地域内   ２ 藤岡地域外（        地域）
住 所 

６０ ５ 

本日のイベン
トを何で知り
ましたか 

１ チラシ        ２ 支所だより２月１５号 
６                     ７ 

３ 広報とよた３月１号  ４ 知人から 
０                     ４ 

５ 地域会議委員から 
１２ 

６ 所属団体から 
ア 自治区 イ まちづくり団体 ウ わくわく団体 
１４        ５               ２０ 
エ ＮＰＯ オ ボランティア団体 
０         １ 

カ その他（          ） 
   ４ 

 


